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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Stomadragers  -  Sociale correctie op huisvuil

Een stoma is een kunstmatige uitgang voor ontlasting of urine van de darm in de huid van 
de buik. Het moet worden aangelegd wanneer de ontlasting het lichaam niet langs de 
natuurlijke weg kan verlaten. Het wordt ook soms aangelegd om na een darmoperatie de 
darm rust te geven.

Een stoma kan tijdelijk of blijvend zijn. Een tijdelijk stoma wordt bijvoorbeeld aangelegd 
om een darmdeel rust te geven, een blijvend stoma bijvoorbeeld wanneer de hele dikke 
darm moet worden weggehaald.

Patiënten met stoma produceren omwille van medische redenen meer afval. Sommige 
steden en gemeenten in Vlaanderen voorzien in een sociale correctie om tegemoet te 
komen aan deze mensen. Dit kan door middel van gratis zakken of bij diftar (diftar: 
differentiatie tarieven) vermindering van betaling. Dit is spijtig genoeg niet overal het 
geval.

1. Hoeveel stomadragers zijn er momenteel in Vlaanderen? 

Graag opgesplitst per leeftijdscategorie en per provincie.

2. In hoeveel Vlaamse gemeenten wordt er in een sociale correctie op huisvuil voorzien?

3. Ziet de minister een mogelijkheid om hieromtrent in een Vlaamse tegemoetkoming te 
voorzien?

4. Welke maatregelen zal de minister in de toekomst nemen betreffende stomadragers?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 491 van 16 maart 2021
van GUY D'HAESELEER

1. Het agentschap Zorg en Gezondheid beschikt niet over dergelijke gegevens.

2. We weten evenmin hoeveel gemeenten een sociale correctie op huisvuil voorzien. 
Stoma-actief, een lotgenotengroep, deed een bevraging bij de steden en gemeenten 
naar sociale correctie op huisvuil. Op hun website (https://www.stoma-
actief.be/mijn-voordelen/sociale-correctie/) staat per provincie een opsomming van 
de steden en gemeenten waar een tegemoetkoming is voorzien. De lotgenotengroep 
stelt dat het overzicht mogelijk onvolledig is.

3. Het al dan niet voorzien in een sociale correctie voor huisvuil voor stomadragers is 
een regeling op het niveau van de lokale besturen.

4. Er zijn geen toekomstige maatregelen specifiek voor stomadragers voorzien.
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